



ΒΙΑΝΝΙΤΙΚΑ ΝΕΑ



ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ ΣΤΗΝ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΒΙΑΝΝΙΤΩΝ • 30 ΙΟΥΝΙΟΥ 1995 • ΕΤΟΣ 19ο • ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 204 • ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ ΔΡΧ. 100

Η ΠΥΡΚΑΓΙΑ

Μια ακόμη εγκληματική ενέργεια εις βάρος του πρασίνου της Επαρχίας Βιάννου, της Κρήτης ολόκληρης, στο πευκόδασος πάνω από τα χωριά της επαρχίας αποτέφρωσε μεγάλες εκτάσεις, όπως αναφέρεται σε άλλη στήλη.

Μια εγκληματική ενέργεια που πρέπει να ερευνηθεί σε βάθος. Ας μην επαναληφθούν και πάλι οι συσκέψεις και παρασυσκέψεις που συνήθως γίνονται ύστερ' από την εκδήλωση κάθε πυρκαγιάς, μικρής ή μεγάλης, στην επαρχία, στο νομό, στην Κρήτη ή άλλο σημείο της Ελλάδας.

Ας προχωρήσουν επιτέλους οι αρμόδιες κρατικές υπηρεσίες στη λήψη των κατάλληλων μέτρων, ώστε να ελαχιστοποιούνται οι πιθανότητες που οδηγούν στην εκδήλωση πυρκαγιών, αλλά και στην οργάνωση για την άμηση και αποτελεσματική παρέμβαση του ανθρώπινου παράγοντα, όπου εκδηλώνεται πυρκαγιά. Όπως έχει ανακοινωθεί, τρεις είναι οι βασικοί λόγοι που προκαλούν τις πυρκαγιές:

Ο εμπρησμός, ο κεραυνός και το βραχυκύκλωμα των καλωδίων της ΔΕΗ.

Και για τους κεραυνούς βέβαια δεν μπορεί να γίνει καμιά ανθρώπινη παρέμβαση. Η καλή όμως συντήρηση του δικτύου της ΔΕΗ μπορεί να περιορίσει την εκδήλωση πυρκαγιών από τα καλώδια της.

Απομένει ο τρίτος παράγοντας που σ' αυτόν κυρίως οφείλονται οι πυρκαγιές σύμφωνα με όλες τις στατιστικές που έχουν γίνει μέχρι σήμερα:

Ο ΕΜΠΡΗΣΜΟΣ

Εμπρησμός από αμέλεια αλλά κυρίως ο σκόπιμος εμπρησμός.

Για τον εμπρησμό από αμέλεια προβάλλονται διάφοροι λόγοι. Όλοι αυτοί θα μπορούσαν να εξαιρεθούν με μια σωστή, καθημερινή και συστηματική ενημέρωση, σπíti με σπíti, στο καφενείο, στην εκκλησία και προπάντος στο χωράφι, στον ξωμάχο που μένει εκεί και καλλιεργεί τα χωράφια του ή βόσκει τα ζώα του.

Για τον σκόπιμο όμως εμπρησμό δεν υπάρχει άλλος δρόμος εκτός από την αλλαγή των νόμων που ισχύουν και την παραδειγματική τι-

μωρία των ενόχων, χωρίς κανένα ελαφρυντικό. Όσον αφορά τον εμπρηστή, είναι ανάγκη να γίνεται κατά βάθος έρευνα για τον εντοπισμό και την τιμωρία του, όχι μόνο με τις ποινές που προβλέπουν οι ισχύοντες νόμοι του κράτους, αλλά και με αυστηρότερες που πρέπει να ψηφιστούν. Χρειάζεται όμως και η άλλη, η μεγάλη ποιητή που πρέπει να επιβάλλεται, σ' αυτούς που σκόπιμα προκαλούν πυρκαγιές κι αυτή είναι η κοινωνική ποιητή. Ο εμπρηστής δεν πρέπει να έχει θέση μέσα στην κοινωνία στην οποία ανήκει. Η κοινή περιφρόνηση, η αντιμετώπισή του ως κοινού εγκληματία είναι η επιπλέον ποιητή για τον καθένα που αποφασίζει ν' αφαιρέσει τη ζωή των συνανθρώπων του μα και τη δική του ζωή. Γιατί το κάψιμο του δάσους, μικρού ή μεγάλου, είναι και μια μαχαιριά στη ζωή όλων μας, και οι πολλές μαχαιρίες οδηγούν στο θάνατο. Υπάρχει όμως και η άλλη πλευρά, για την οποία οι αρμόδιες υπηρεσίες πρέπει να καταπιστούν συστηματικά.

Δεν θ' αναφερθούμε σε άλλες περιοχές, για τις οποίες δεν έχουμε στοιχεία. Περιοριζόμαστε στο δάσος που βρίσκεται πάνω από τα χωριά

της Επαρχίας Βιάννου, κι επεκτείνεται ανατολικά προς τα χωριά της Επαρχίας Ιεράπετρας. Καλύπτει ένα μεγάλο μέρος από τη νότια και ανατολική πλευρά των Λασιθιώτικων βουνών. Είναι ο μεγαλύτερος πνεύμονας του νησιού κι έχει υποστεί πολλές καταστροφές στα τελευταία χρόνια.

Παράλληλα με τα μέτρα που αναφέρθηκαν πιο πάνω για την πρόληψη των πυρκαγιών, η διάνοιξη πυκνών ζωνών σ' όλη την έκταση της δασικής αυτής περιοχής είναι επιβεβλημένη.

Η δημιουργία δασικού φυλακίου στην Επαρχία Βιάννου είναι θετικό βήμα. Χρειάζεται όμως η ενίσχυση του σε προσωπικό και σε πυροσβεστικό όχημα, ιδιαίτερα κατά τους θερινούς μήνες.

Χρειάζεται τέλος η μεθοδευμένη οργάνωση του ανθρώπινου δυναμικού της επαρχίας και η ετοιμότητά του για άμηση και αποτελεσματική παρέμβαση στην εκδήλωση κάθε εστίας πυρκαγιάς, πριν πάρει την έκταση που συνήθως παίρνει και τότε τρέχουμε για να τη σβήσουμε.

Επαγρύπνηση κι ετοιμότητα οδηγών στην πρόληψη μεγάλων ζημιών και κινδύνων.

ΑΓΡΟΤΙΚΟΙ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΙ Ή ΑΓΡΟΤΙΚΕΣ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ;

Του Βαγγέλη Βαρδάκη

Επειδή το θέμα των αγροτικών συνεταιρισμών είναι επίκαιρο, σοβαρό και αναγκαίο για την επιβίωση της γεωργίας στον τόπο μας, έχω τη γνώμη ότι η σχετική έρευνα που άρχισε η συγκεκριμένη εφημερίδα, πρέπει να συνεχιστεί και να διευρυνθεί και να περιλάβει όλους τους παραγωγούς, τους κοινωνικούς φορείς και όλα τα Μ.Μ.Ε., για να φέρει αποτελέσματα και στην πράξη. Διαφορετικά θα μείνουν μόνο τα λόγια, όπως συνήθως συμβαίνει με όλα τα θέματα στον τόπο μας.

Στο πλαίσιο της αναγκαιότητας αυτής θα παραθέσω σε σειρά άρθρων μου τις απόψεις και τις θέσεις μου (θεωρητικές και πρακτικές) με την ελπίδα πως θα ευαισθητοποιηθούν και άλλοι, ώστε τελικά να προκύψουν χρήσιμα συμπεράσματα για το συνεταιριστικό κίνημα που πρέπει, είναι επιτακτική ανάγκη, να ενεργοποιηθεί και να ανασυγκροτηθεί για να πάρει στα χέρια του την πορεία και την εξέλιξη της γεωργίας στη χώρα μας. Αν δεν συμβεί αυτό, είναι αδύνατο στις σημερινές κοινωνικοοικονομικές συνθήκες που επικρατούν στη χώρα μας και στην περιοχή μας να δημιουργηθεί ανταγωνιστική γεωργία που είναι το ζητούμενο.

Στο σημερινό άρθρο μου θα προσπαθώ να αναλύσω τις δομές και τις λειτουργίες των σημερινών συνεταιριστικών οργανώσεων, για να φανεί αν πρόκειται για συνεταιρισμούς ή για αγροτικές εταιρείες.

Ο αγροτικός συνεταιρισμός και γενικά ο συνεταιρισμός από οικονομικοκοινωνική άποψη είναι μια μορφή συνεργασίας. Για να διαπιστώσουμε τη μορφή που υπάρχει στον αγροτικό συνεται-

ρισμό, πρέπει να παραθέσουμε και να συγκρίνουμε τις διάφορες μορφές συνεργασίας. Όπως είναι γνωστό, η ανθρωπότητα στην ιστορική της διαδρομή και εξέλιξη, γνώρισε τρεις συγκεκριμένες μορφές συνεργασίας. Οι συνεργασίες αυτές με τη σειρά που εμφανίστηκαν είναι: Ο συνεταιρισμός, η εταιρεία και τελευταία ο συνεταιρισμός. Ας αναλύσουμε την έννοια και το περιεχόμενο της κάθε μορφής συνεργασίας χωριστά.

Ο **συνεταιρισμός** είναι η πραγματική μορφή της συνεργασίας της εργασίας, όπου η εργασία συμμετέχει σε ποσοστό 100%. Συνεργασία της εργασίας σημαίνει ότι πολλά άτομα εργάζονται σχεδιασμένα το ένα δίπλα στο άλλο στο ίδιο προσώδες (διαδικασία) της παραγωγής (Κ. Μαρξ).

Η **εταιρεία** είναι η πραγματική συνεργασία του κεφαλαίου. Στη μορφή της συνεργασίας αυτής το κεφάλαιο συμμετέχει σε ποσοστό 100%, με αποτέλεσμα το προϊόν της δραστηριότητας της εταιρείας να κατανέμεται στους εταίρους, ανάλογα με το ύψος του κεφαλαίου με το οποίο συμμετέχει ο κάθε εταίρος.

Ο **συνεταιρισμός** είναι μια συνεργασία της εργασίας και του κεφαλαίου. Στη μορφή της συνεργασίας αυτής η συνεταιριστική επι-στήμη μας πληροφορεί ότι η εργασία συμμετέχει σε ποσοστό 50% και το κεφάλαιο επίσης με το ίδιο ποσοστό 50%. Αν στη μορφή αυτής της συνεργασίας το ποσοστό της εργασίας αυξάνει άνω του 50%, τότε η συνεργασία αυτή τείνει να γίνει συνεταιρισμός, ενώ αν το ποσοστό της εργασίας μικραίνει κάτω του 50%, τότε η συνεργασία αυτή τείνει να γίνει

εταιρεία. Με τα δεδομένα αυτά θα αναλύσουμε τους σημερινούς αγροτικούς συνεταιρισμούς και θα προσπαθήσουμε να τους κατατάξουμε από πλευράς συνεργασίας.

Σε καμιά από τις γνωστές συνεταιριστικές οργανώσεις δεν υπάρχει συνεργασία της εργασίας. Δηλαδή ο συνεταιρισμός στον αγροτικό συνεταιρισμό δεν υποχρεώνεται και δεν προσφέρει καμιά εργασία. Είναι όμως υποχρεωμένος να προσφέρει ένα κεφάλαιο (το ύψος του δεν έχει σημασία) ως συνεταιριστική μερίδα. Με τη μερίδα αυτή ο συνεταιρισμός γίνεται συνυπεύθυνος σε όλες τις οικονομικές δραστηριότητες (δάνεια κ.ά.) του συνεταιρισμού. Βλέπουμε λοιπόν ότι στον αγροτικό συνεταιρισμό υπάρχει συνεργασία του κεφαλαίου και δεν υπάρχει καμιά συνεργασία της εργασίας. Έτσι, σύμφωνα με τις μορφές συνεργασίας που περιγράψαμε παραπάνω, ο αγροτικός συνεταιρισμός δεν μπορεί να είναι συνεταιρισμός, αφού η εργασία

των συνταίρων απουσιάζει παντελώς. Και επειδή υπάρχει κάποια συνεργασία του κεφαλαίου (συνεταιριστική μερίδα), έχω τη γνώμη ότι από οικονομική και κοινωνική άποψη, καλύτερα μπορεί να χαρακτηριστεί εταιρεία, κι αλλιώς αγροτική εταιρεία. Ένα μικρό μπερδέμα υπάρχει στη λειτουργία της οργάνωσης για να ονομαστεί καθαρή εταιρεία, γιατί τόσο στη συγκρότησή (ίδρυση) της, όσο και στη λειτουργία της, δανείστηκε πολλά στοιχεία από τον συνεταιρισμό, όπως τη συλλογική απόφαση, τις δημοκρατικές διαδικασίες, την έλλειψη κέρδους κ.ά. Τα στοιχεία όμως αυτά στην πράξη, στις περισσότερες φορές, δεν τηρούνται, αλλά, και σε όσες τηρούνται, λειτουργούν αρνητικά, γιατί δημιουργούν δυσκινησία και καθυστερήσεις τόσο στη λήψη της απόφασης όσο και στην υλοποίησή της. Εξαιτίας της καθυστέρησης αυτής η συνεταιριστική οργάνωση δεν λύνει έγκαιρα τα προβλήματα και έτσι δεν μπορεί

Συνέχεια στη σελ. 4

ΣΗΜΕΙΩΜΑΤΑ

ΣΤΗΝ ΑΝΩ ΒΙΑΝΝΟ ΚΑΙ ΠΑΛΙ ΤΑ ΛΥΜΑΤΑ ΤΩΝ ΒΟΘΡΩΝ

Η κατάσταση που προβλέπεται ότι θα δημιουργούσαν τα λύματα των βόθρων στον οικισμό της Άνω Βιάννου, παρουσιάστηκε με τις πρώτες ζέστες του Ιουνίου. Σε πολλά σημεία, με αποκορύφωμα τον καταπότη από τον οποίο παλαιότερα αρδεύονταν περβόλια, κάτω από το μονοπάτι «Αυγός», η κατάσταση είναι ανυπόφορη. Τα μαύρα ζουμιά που τρέχουν σ' αυτόν με τη δυσσομία που σκροπούν, όπως και σε άλλα σημεία, δημιουργούν πολλούς κινδύνους για την υγεία των κατοίκων.

Η παρέμβαση της Διεύθυνσης Υγιεινής Ν. Ηρακλείου σε συνεργασία με το

Κέντρο Υγείας Βιάννου ας εκτιμήσουν την έκταση του προβλήματος κι ας διαθέσουν στην κοινότητα την απαιτούμενη δαπάνη για τη λήψη των αναγκαίων μέτρων, έστω και σε προσωρινή βάση για το φετινό καλοκαίρι.

Παράλληλα όμως ας γίνουν οι αναγκαίες παραστάσεις στις αρμόδιες υπηρεσίες (1η ΔΕΚΕ) να προχωρήσει με ταχύ ρυθμό η διαδικασία για την έναρξη της κατασκευής του αποχετευτικού δικτύου, με την ευχή να έχει προχωρήσει το άλλο καλοκαίρι σε σημείο που να απαλλάξει από τη σημερινή κατάσταση ένα μεγάλο μέρος του οικισμού.

ΝΑ ΚΑΘΑΡΙΣΤΟΥΝ ΟΙ ΒΑΓΓΕΣ ΣΤΟ ΔΡΟΜΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ-ΒΙΑΝΝΟΣ

Σε προηγούμενο φύλλο των Β.Ν. αναφέρθηκε η ανάγκη να κοπούν κλώνοι δέντρων και κλαδιά που μειώνουν την ορατότητα σε πολλά σημεία, για ν' αποφευχθεί ο κίνδυνος της σύγκρουσης τροχοφόρων.

Άλλη εξίσου σοβαρή ανάγκη είναι να καθαριστούν το συντομότερο οι βάγγες που έχουν

σκεπαστεί από την κατολίπηση χρωμάτων και σε πολλά σημεία έχουν σκεπάσει κι ένα μέρος από το οδόστρωμα.

Σε πολλά από τα σημεία αυτά ο δρόμος έχει στενέψει αρκετά και η κίνηση των τροχοφόρων είναι πολύ δύσκολη, ιδιαίτερα σε ώρες που αυτή είναι αυξημένη.

ΔΗΜΟΣΙΕΥΤΗΚΕ Ο ΝΟΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΑΝΑΧΟΡΗΓΗΣΗ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ ΣΤΟΥΣ ΑΝΤΙΣΤΑΣΙΑΚΟΥΣ ΣΥΝΤΗΧΟΥΣ ΤΟΥ ΟΓΑ

Στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως δημοσιεύτηκε ο υπ' αριθ. 2320/22-6-95 νόμος για την επαναχορήγηση των συντάξεων στους συνταξιούχους του ΟΓΑ. Σύμφωνα με το άρθρ. 6 παραγρ. 2, η επαναχορήγηση γίνεται στα πρόσωπα τα οποία είχαν αναγνωρισθεί ως δικαιούχα με πράξεις ή αποφάσεις των αρμοδίων οργάνων, είτε η σύνταξη καταβαλλόταν και διεκόπη την 1η Σεπτ/βρίου 1991, είτε δεν είχε δοθεί εντολή διότι, λόγω της διακοπής, οι πράξεις ή αποφάσεις συνταξιοδότησης δεν εκτελέστηκαν και οι σχετικοί φάκελοι τέθηκαν στο αρχείο.

Για την επαναχορήγηση της σύνταξης οι ενδιαφερόμενοι υποβάλλουν αίτηση και υπεύθυνη δήλωση, στην οποία αναφέρεται:

- 1) Ότι δεν λαμβάνουν άλλη σύνταξη πλην της σύνταξης του ΟΓΑ.
- 2) Νομαρχία, από την Πρωτοβάθμια Επιτροπή Κρίσεως της οποίας αναγνωρίστηκαν ως αγωνιστές Εθνικής Αντίστασης.
- 3) το αμετάβλητο της προσωπι-

κής κατάστασης του συνταξιούχου 4) ο αριθμός και η ημερομηνία του πρακτικού της Νομαρχίας που έγινε η αναγνώρισή τους

5) η οργάνωση στην οποία υπηρέτησαν και

6) ο αριθμός Μητρώου για όσους έπαιρναν σύνταξη και διεκόπη.

Η δήλωση πρέπει να θεωρηθεί από την αστυνομία για το γνήσιο της υπογραφής.

Με την αίτηση θα υποβληθεί επίσης θεωρημένο φωτοαντίγραφο της αναγνώρισης των ενδιαφερομένων ως αντιστασιακών, καθώς και απόκομμα της τελευταίας σύνταξης του ΟΓΑ.

Αν οι αγωνιστές που έπαιρναν σύνταξη έχουν πεθάνει, η σύνταξη μεταβιβάζεται στους νόμιμους κληρονόμους των με την υποβολή των απαιτούμενων δικαιολογητικών.

Περισσότερες πληροφορίες στο αρμόδιο γραφείο της Νομαρχίας και στα Γραφεία της ΠΕΑΕΑ.

ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ

Ο συνεπαρχιώτης κ. Γιάννης Τζαμουζάκης μας γράφει:

Αγαπητά Βιαννίτικα Νέα, Ως συμπληρωματικά στοιχεία σε παλαιότερο κύριο άρθρο σας, με τίτλο "Να σταματήσει ο κατήφορος", σας στέλνω κι εγώ απ' την πλευρά μου:

Α) Μαζί με τον συγκεκριμένο πίνακα πληθυσμού των επαρχιών του νομού μας, που έχετε δημοσιεύσει, και ένα δεύτερο αναλυτικό πίνακα όλων των κοινότητων της επαρχίας μας, στις ίδιες απογραφές, για σύγκριση και συμπεράσματα, και

Β) Μερικά, όσο γίνεται περιληπτικά, σκέψεις, θέσεις και απόψεις μου για το όλο θέμα.

Ασφαλώς οι αριθμοί στους πίνακες, που μιλούν παντού και πάντα μόνο τη γλώσσα της αλήθειας, είναι άκρως διαφωτιστικοί για την προοδευτική μείωση του πληθυσμού όλων των κοινότητων της επαρχίας μας, μα και οι παρατηρήσεις σ' αυτούς μας θυμίζουν και λίγη, ξεχασμένη ή άγνωστη μας, ιστορία για τη διοικητική διάρθρωση του τόπου μας.

Όμως το πιο εντυπωσιακό για την έκταση της μείωσης αυτής,

που δίνει εικόνα πραγματικής ερήμωσης, είναι τα αμέτρητα ερειπωμένα σπίτια σ' όλα τα χωριά μας, με αραχνιασμένους τις πόρτες και τα παράθυρά τους και μισογκρεμισμένους τοίχους. Και αυτά τα σπίτια, που στέγαζαν κάποτε ξεριζωμένους οικογένειες, που γνώρισαν ανθρώπινες χαρές και λύπες, έγνοιες, όνειρα κι ελπίδες, συγκινούν τις καρδιές και μιλούν **πιο παραστατικά** απ' ό,τι άλλο.

Άλλη θλιβερή μα αλήθη ενδειξη, για το είδος της πληθυσμιακής ερήμωσής μας, είναι η σύγκριση του πληθυσμού κατά ηλικία. Θα μπορούσε κανείς να βεβαιώσει, χωρίς διάψευση, ότι η όμορφη μας επαρχία είναι ο τόπος υπερήλικων απομάχων, που ζωή τους από το δελνισιάζει το δυτικό ορίζοντα, ενώ ο αριθμός των νέων, που είναι η ελπίδα για το μέλλον, μα και των μεσοκόπων, με τις δημιουργικές ικανότητες, είναι υποτονικά μικρός.

Και προβάλλει εδώ ένα πελώριο, πικρό ερώτημα:

Μα ποια λοιπόν τα αίτια που η επαρχία μας, παρ' όλο που εί-

Συνέχεια στη σελ. 4

ΕΚΔΡΟΜΗ ΣΤΗ ΜΟΝΗ ΠΡΕΒΕΛΗ

Ο Σύλλογος Βιαννιτών Ηρακλείου "Ο ΠΑΤΟΥΧΑΣ" οργανώνει εκδρομή στη Μονή Πρέβελη την Κυριακή, 16 Ιουλίου.

Το πρόγραμμα έχει ως εξής: Ηράκλειο- Μονή Καλυβιανής, Βώροι (εθνολογικό Μουσείο), Σπήλι, Μονή Πρέβελη, Πλακιάς (φαγητό), Κουρταλιώτικο φαράγγι, Ρέθυμνο Ηράκλειο.

Ώρα αναχώρηση 6 π.μ. έξω από το ΑΣΤΟΡΙΑ, ώρα επιστροφής 9.30 μ.μ.

Τιμή εισιτηρίου χωρίς φαγητό 2.000 δρχ.

Δηλώσεις συμμετοχής και καταβολής του εισιτηρίου μέχρι 13 Ιουλίου στα τηλέφωνα των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου

281-654, 255-580, 281-744, 233-102, 228-830 και 287-680.

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

ΘΑΝΑΤΟΙ

Στο Ηράκλειο : Άννα χ. Γ. Βαθουρα Βασιλεί
Στον Άγ. Βασίλειο: Εμμανουήλ Π.Γ. Χατζόκης
Στην Αθήνα: Πίπιστα Μαρκοπούλου-Ασλάνογλου
Στην Άνω Βιάννο: Νίκη σούζ. Κ. Τακτικάκη, Αικατερίνη Βερβελάκη - Πετράκη.
Στο Βαχό: Γεώργιος Εμμ. Ζερβουδάκης
Στη Γερμανία: Ο Μιχάλης Ι. Χριστοδουλάκης (μεταφέρθηκε και κηδεύτηκε στο χωριό του, τ' Αμρά).

ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ

Στο Ηράκλειο
Η Μαρία σούζ. Παντ. Κρουσταλάκη γέννησε κορίτσι

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΑ

- "Ευχαριστούμε θερμά όσους μας συμπαράστανθεσαν στο θάνατο του πολυαγαπημένου ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΕΜΜ. ΖΕΡΒΟΥΔΑΚΗ: τους συγγενείς, γνωστούς και φίλους μας, που τις δύσκολες τελευταίες ώρες βρέθηκαν κοντά και κοντά μας στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Ηρακλείου: Όλους που παρευρέθηκαν στην κηδεία του, όσους κατέθεσαν διάφορα ήσυχαστικά ποσά στη μνήμη του και όσους με τα τηλεγραφήματά τους πήραν μέρος στο βαρύ πένθος μας.

Ακόμη θέλω να ευχαριστήσουμε το ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό της Οτορινολαρυγγολογικής και Καρδιολογικής Κλινικής του Π.Ε.Π.Α.Γ.Ν.Η. για τις προσπάθειες που κατέβαλαν για δεκαπέντε μέρες προκειμένου να τον κρατήσουν στη ζωή.
Η γυναίκα του
Τα παιδιά του

- Το Διοικ. Συμβούλιο, το προσωπικό και τα μέλη του ΚΑΠΗ Βιάννου ευχαριστούν θερμά τον κ. Εμμαν. Χ. Κονδυλάκη για τη δωρεά των 100.000 δρχ. για ενίσχυση του ΚΑΠΗ στη μνήμη της συζύγου του Χαρούλας και του γιου του Χορλάμπου και εύχονται για την ανάπαυση της ψυχής των.

- Οι δάσκαλοι του Δημοτ. Σχολείου Αμρά, ευχαριστούν τον συνεπαρχιώτη Αγγελάκη Εμμαν. του Ματθαίου, κάτοικο Αθήνας, ο οποίος καθιέρωσε από φέτος, χρηματικό βραβείο 20.000 δρχ. για τον καλύτερο μαθητή της Έκτης τάξης. Εφέτος το βραβείο μοιράστηκε στους δύο πρώτους μαθητές: στον Σταύρο Δημ. Μαθιουδάκη απ' τα Αμρά και στον Γεώργιο Πλουμάκη από το Συκολόγο.
Επίσης, ο κύριος Εμμ. Αγγελάκης δώρισε στο Ταμείο του Σχολείου Αμρά, ποσό 30.000 (τρίαντα χιλ. Αμράν) για τις ανάγκες του Σχολείου.
Τον ευχαριστούμε θερμά.

- Το εκκλησιαστικό Συμβούλιο Αγίου Βασιλείου Βιάννου
Ευχαριστεί
α) Την κ. Καλλιόπη Γρηγ. Κονδυλάκη, που πρόσφερε σε ταμείο της ενορίας το ποσό των τριάντα χιλιάδων (30.000) δραχμών για ενίσχυση του στη μνήμη του αείμνηστου συζύγου της ΓΡΗΓΟΡΗ.
β) Όλους τους επώνυμους και ανώνυμους δωρητές προς το ταμείο της ενορίας, που με τις δωρεές τους βοήθησαν στο έργο της συντήρησης του Ναού της Ενορίας.

- Αισθανόμαστε την ανάγκη να εκφράσουμε τις ευχαριστίες μας προς τους συγγενείς και φίλους, που μας συμπαράστανθήκαν τους δύσκολους μήνες που περάσαμε. Ευχαριστούμε όσους επισκέφθηκαν την αγαπημένη μας σύζυγο, μάνα και γιαγιά Νίκη Τακτικάκη στο κρεβάτι του πόνου, και τη συνόδευσαν στο στερνό δρόμο χωρίς χειρισμό. Επίσης ευχαριστούμε όσους απύθηναν τον ύστατο χαιρετισμό και όσους έκαναν διάφορες δωρεές τιμόντας τη μνήμη της.
Η επιμνημόσυνη δέηση των 40 ημερών θα γίνει στον Κερατόκαμπο Βιάννου, στον ιερό ναό του Αγίου Παντελεήμονα την Κυριακή 30-7-96.
Ο σύζυγος Τακτικάκης Κων/νος
Τα παιδιά Βαγγελιώ- Χαρίλαος, Αγγελική Χαράλαμπος,
Τα εγγόνια Δέσποινα, Κων/να, Κων/νος

- Ο Σύλλογος Γυναίκων Βιάννου ευχαριστεί τους παρακάτω δωρητές για τις δωρεές που έκαναν στο σύλλογο **στη μνήμη της Νίκης Τακτικάκης**, ήτοι: Κωστής Τακτικάκης και παιδιά του 50.000, Ευάγγελος και Μαρία Νηλεστάκη 10.000, Μανώλης και Χρυσούλα

Πετράκη 5.000, Δημήτρης Παπαματθαϊάκης 5.000, Πολύμνια Καρτσάκη 5.000, Γιάννης και Μαρίνα Παπαδάκη 10.000.

- Το Διοικητικό Συμβούλιο, το προσωπικό και τα μέλη του ΚΑΠΗ παρακάτω ευχαριστούν, που πρόσφεραν για την ενίσχυση του **ΚΑΠΗ, στη μνήμη της Νίκης Τακτικάκης** τα ποσά: 1) Σύλλογο Γυναίκων Βιάννου 10.000 δρχ. και 2) τους αδελφούς Κωνσταντίνου, Ερρίκου και Δημήτρη Σταύρου Γιαμαλάκη 10.000 δρχ.

- Το εκκλησιαστικό Συμβούλιο της Ενορίας
Αγίας Αικατερίνης Άνω Βιάννου ευχαριστεί θερμά τους παρακάτω δωρητές, που πρόσφεραν:
Στη μνήμη Ιωάννου Σπανάκη
Εμμανουήλ και Παρασκευή Σπανάκη 5.000 δρχ., Στέλλα Σπανάκη 5.000 δρχ., η οικογένεια Ιωάννου Σπανάκη και τα παιδιά του 10.000 δρχ., Πολυχρόνης Σπανάκης 5.000 δρχ., Χριστόφορος Μπριντάκης 5.000 δρχ.

Στη μνήμη Ελένης Μιχελογιαννάκη
Μαρίνα Σπανάκη 5.000, οικογένεια Στελλάς Μιχελογιαννάκη 5.000, οικογένεια Ορφανάκη Ιωάννη 5.000, Στέλλα Δοριάκη 5.000, οικογένεια Συμεών Πετράκη 5.000 δρχ.

Στη μνήμη Μαρίας Κοτσιφάκη
Λουλάκης Γεώργιος 20.000, Νικόλαος Παντελής Σπανάκης 5.000, ΑΝΘΩΝΙΟΣ ΔΩΡΗΤΗΣ 10.000 δρχ.
Στη μνήμη Ματθαίου Μαράκη
Οι συγγενείς και τα παιδιά του 10.000. Επίσης ευχαριστούμε θερμά τους συγγενείς και τα παιδιά της Αποβιδογιαννάκη.

Στη μνήμη Νίκης Τακτικάκη, κατέθεσαν:
Τηλέμαχος Δοριάκης 5.000, Πολυχρόνης Δοριάκης 5.000, Γεώργιος Δημητρίου Αγαπάκης 5.000 δρχ.

- Ευχαριστούμε τους παρακάτω δωρητές που προσέφεραν τα εξής χρήματα για την αποπεράτωση του Γηροκομείου
1) Γιάννης Πετράκης **στη μνήμη της αδελφής** του Ελένης 5.000 δρχ.
2) **Στη μνήμη Αθηνάς Μπριντάκη**
Η Δέσποινα Παπαδάκη 10.000, οικόγ. Δημήτρης Χοχλακίδης 10.000, οικόγ. Εμμανουήλ Βασινάκη Ιερέα 20.000, οικόγ. Ρηνούλας Σταθάτου 5.000, Πολυχρόνης Σπανάκης 5.000, Εμμανουήλ Καδιανάκης 5.000, οικόγ. Μιχαήλ Μπριντάκη 5.000, Μαρία χήρα Μιχ. Σπανάκη 5.000, Μπριντάκης Αδωνάντιος 10.000, Γεώργιος Μπριντάκης 5.000, Νικόλαος Λουλάκης 5.000, Εμμανουήλ Λεβεντάκης 5.000, Σταύρος Αγαπάκης 5000, οικόγ. Γεωργίου Μιχ. Σπανάκη 5.000, οικόγ. Χάρη Αναγνωστόπουλου 10.000, οικόγ. Γεωργίου Χρηστάκη 5.000 οικόγ. Τρύφωνα Σπανάκη 10.000, οικόγ. Ζωσάρια Παπαδημητράκη 5.000, οικόγ. Γιάννη Παπαδημητράκη 5.000, οικόγ. Μιχαήλ Γεωργ. Μπριντάκη 5.000 δρχ.

Μαρία χήρα Νικ. Χρηστάκη στη μνήμη των νεκρών της 10.000 δρχ.
Στη μνήμη Κατίνης Βερβελάκη
Δρακωνάκης Νίκος-Ρένα 20.000, Φλουρής Φραγκίσκος-Χαρούλα 10.000, οικόγ. Δρακωνάκη Μανώλη 10.000, οικόγ. Αναλύτη Πέτρου 10.000 οικόγ. Σταυρακάκη Κωστή 10.000, οικόγ. Αναλύτη Σπύρου 10.000, Ταβλαδωράκη Ελένη 5.000, οικόγ. Φλουρής Γιάννη 10.000, οικόγ. Μαλλιωτάκη Γιάννη 5.000, οικόγ. Κοκοτάκη Χαράλαμπος 5.000, οικόγ. Δρακωνάκη Στέλιου 10.000, οικόγ. Πετράκη Μιχαήλ 5.000, οικόγ. Σφακιανάκη Γιάννη 5.000, οικόγ. Πετράκη Γεργίου 5.000, Φλουρής Γεωργίου 5.000, Φλουρής Αριστείδης 5.000, Στεφανάκης Αντώνης 5.000, Πετράκης Εμμανουήλ Χαρ. 5.000, Σωμάρακη Δέσποινα 5.000, Τρουλάκης Γεώργιος Ιωαν. 5.000, Δασκαλάκης Νίκος 5.000, Καλλιόπη, Χηρ. Εμμαν. Κρουσταλάκη 50.000 δρχ.

Στη μνήμη Ματθαίου Μαράκη
Ευγενία Αθουσάκη 2.000 δρχ.
Στη μνήμη Εμμανουήλ Γουρνεζάκη η κόρη του Μαρία Γουρνεζάκη Demaka 50.000 δρχ.
Στη μνήμη Μαρίας Γ. Κοτσιφάκη
1. Ο σύζυγος Γεωργίου Κοτσιφάκης και τα παιδιά της 30.000, οικόγ. Αθουσάκη Στέλιου 10.000, οικόγ. Αθουσάκη Κλεάνθη 10.000, οικόγ. Αθουσάκη Πολυμνίας 15.000, οικόγ. Αθουσάκη Γεωργίου 10.000, οικόγ. Αθουσάκη Αδάμ 10.000, οικόγ. Παπαμαστοράκη Γεωργίου του Δημ. 10.000, οικόγ. Παπαμαστοράκη

Αδάμ 10.000, Ηγουμενίδη Ελευθερία 10.000, Μαράκη Μαρία 5.000, Ραπτάκης Γεώργιος του Δημ. 10.000, οικόγ. Ζωάκη Ιωάννη 10.000, οικόγ. Αλεξάνδρη Γεωργίου 5.000, Βροχάνη Ιωάννη 5.000, Κοτσιφάκη Μανώλη 5.000, οικόγ. Αγγουράκη Κωστή 10.000, οικόγ. Γουρνεζάκη Μάνθου (Φαρμακ.) 10.000, οικόγ. Ραπτάκη Δημητρίου 10.000, οικόγ. Παπαδημητράκη Μύρου 5.000 δρχ.

Στη μνήμη των γονέων και αδελφών τους

Η Ελευθερία και Δημήτριος Ζάχας 10.000, Ειρήνη Σκουντζού 10.000, Γεωργία Συνάκη, Ευαγγελία Πετράκη, Αικατερίνη Πλαντιζούνακη και Άννα Πετράκη 40.000 δρχ. στη μνήμη **Ελένης Μιχελογιαννάκη**.

Στη μνήμη Γιάννη Σπανάκη
Χαϊδεράκης Σταύρος 5.000, Γιαννακάκης Εμμανουήλ 5.000, Μαστρογιωργάκης Ελευθέριος 10.000, Γιώργος και Θέρита Σπανάκη 5.000, Παπαματθαϊάκης Δημήτρης 5.000, Αγροτική Τράπεζα Βιάννου 10.000, Στεφανάκη Μαρία 5.000, Πνευματικάκης (τρακτηρατζής) 5.000, Σπανάκης Νικόλαος του Δημ. 5.000, οικόγ. Γιάννη Σπανάκη και τα παιδιά του 20.000, Σπανάκης Πολυχρόνης 5.000, Κομμουνιστικό Κόμμα Βιάννου 10,00, Γεωργιαννάκης Στυλιανός Ιερέας 5.000, Γιάννης και Μανώλης Κονδυλάκης στη μνήμη της γιαγιάς τους Μαρίας Παπαδογιάννη 10.000 δρχ.

Στη μνήμη Πολύμνιος Κονδυλάκη
Ο σύζυγος Εμμανουήλ Κονδυλάκης 300.000, τα αδελφία της Γιώργος Παρασκευή 10.000, η αδελφή της Μαρία Πανακάκη 10.000, τα ανίψια της Χρήστος-Χρυσούλα 10.000, Αλέξανδρος- Ευαγγελία Κατσαμπρακάκη 10.000, οικόγ. Γεωργίου Πανακάκη 10.000, Ιωάννης-Αρτεμισία Γεωργατσέλου 10.000, οικόγ. Σοφίας Καραπαθάκη 10.000, οικόγ. Κλεάρχου Κυριακάκη 10.000, Ραπτοπούλου Πόπη-Ροδάνθη 5.000, Λουλάκης Νικόλαος 5.000, Παπαγιάννης Μανώλης στη μνήμη Μαριάς Παπαδογιάννη 10.000.

ΔΩΡΕΑ
Ο καθηγητής κ. Σάββας Πετράκης πρόσφερε στον Κοινοτικό Βελιόθηκη Άνω Βιάννου το διστομ

βιβλίο του Νίκου Φιλάκη «ΜΟΝΑΣΤΗΡΙΑ ΚΑΙ ΕΡΗΜΗΤΗΡΙΑ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ».

Μας γράφουν:
Ο κ. ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ, δάσκαλος, μας γράφει από την Αθήνα, μαζί με μια επιταγή που έστειλε, στα Β.Ν.: Δεχτείτε παρακαλώ τη μικρή αυτή οικονομική ενίσχυση για τη συνέχιση της μεγάλης προσπάθειας της έκδοσης της τόσο αξιόλογης εφημερίδας «Βιαννίτικα Νέα» που τόσο αγαπάμε όλοι οι Βιαννίτες».

Επιστολή -Ευχαριστήριο

Οι μαθητές του Γυμνασίου Καμαρών Αχαΐας έκαναν έρευνα για τις περιοχές της Ελλάδας που υπέστησαν καταστροφές στο διάστημα της Γερμανοιταλικής Κατοχής.

Για τον σκοπό αυτό στείλαμε στο Γυμνάσιο Καμαρών το έντυπο που είχε κυκλοφορήσει η Επιτροπή Μνημοσύνου το 1993. Στείλαμε μαζί και το αφιέρωμα ΒΙΑΝΝΟΣ-Ομορφίες και Αποστολή.

Για την ουσιαστική αυτή πύραμο το ακόλουθο γράμμα.
Αξιοίμοι Κύριοι,

Εμείς οι μαθητές και οι μαθήτριες της Α' Τάξης του Γυμνασίου Καμαρών Αχαΐας του σχολικού έτους 1994-95 σας ευχαριστούμε πολύ για το ενδιαφέρον που δείξατε στην εργασία μας, και χαιρόμαστε που η προσπάδιά μας, και χαιρόμαστε που ανταπόκριση σε εσάς.

Και πάλι σας ευχαριστούμε θερμά, σας στέλνουμε τους χαιρετισμούς μας και τις ευχές μας για Καλό Καλοκαίρι.

Οι μαθητές και οι μαθήτριες της Α' τάξης του Γυμνασίου Καμαρών Αχαΐας

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ

Τον αγαπημένο μου Νίκο Ζαχ. Μεταξάκη, που πήρε το πτυχίο της Στατιστικής και Ασφαλιστικής από το Πανεπιστήμιο Αθηνών, συγχαίρω θερμότατα και του εύχομαι την καλύτερη σταδιοδρομία.

Η νονά του Χρυσάνθη Ηγουμενίδη

ΗΜΕΡΙΔΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΓΕΙΑ ΣΤΗ ΒΙΑΝΝΟ

Η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Ηρακλείου, Επιτροπή πολιτισμού και νέας γενιάς- τομέας ισότητας, σε συνεργασία με το Βενιζέλειο Νοσοκομείο οργάνωσε ημερίδα προληπτικής ιατρικής στην Άνω Βιάννο με θέματα:

- α. ΚΑΡΚΙΝΟΣ ΤΟΥ ΜΑΣΤΟΥ
- β. ΚΑΡΚΙΝΟΣ ΤΟΥ ΤΡΑΧΗΛΟΥ γ. AIDS
- Ομιλητές ήταν:
1. Δολαφίνης Γεώργιος, επιμελητής ακτινολογικού του Βενιζελείου Νοσοκομείου.
- 2. Κουβίδης Γιώργος, επιμελητής μαιευτικής
- 3. Λιάκος - Μπιμπάκη Βασιλική, Δ/ντρια μικροβιολογικής κλινικής Β.Ν.

Όπως τόνισε ο Χρήστος Δοριάκης, η ενημέρωση αυτή θα επεκταθεί σε όλη την ύπαιθρο του νομού με στόχο την ενημέρωση και την πρόβλεψη στην επάρητη νόσο, καθώς και στη μαστίγια του αιώνα.

Αρχαιρεσίες στο Σύλλογο Γυναίκων Βιάννου

Στις αρχαιρεσίες που έγιναν στο Σύλλογο Γυναίκων Βιάννου εκλέχθηκαν Διοικητικό Συμβούλιο και εξελεγκτική επιτροπή.

Το Δ.Σ. συγκροτήθηκε σε σώμα με τις:
Πρόεδρο Μπιτσακάκη Μαρία του Αησιλ.
Αντ/δρο Κονδυλάκη Αντιγόνη Γ. Γραμματέα Καρτσάκη Ασπασία
Ταμία Μανετάκη- Παπαδάκη

Μαρία και μέλη Γρυλιωνάκη Διαμάντω, Ραπτάκη Κατερίνα και Τζαμουζάκη Ελένη
Εξελεγκτική Επιτροπή Παπαδάκη Ευαγγελία Μπιτσακάκη Νίκη Πετράκη Μαρία.

Κατατέθηκε στεφάνι στη μνήμη των 62 Μαρτύρων στο Γάζι.

Πού θα πάτε το καλοκαίρι Μην προβληματίζεστε

Στον Κερατόκαμπο Βιάννου Ηρακλείου μπορείτε να περάσετε τις διακοπές σας ήσυχα χωρίς άγχος. Υπάρχουν παραλίες πεντακάθαρης, το κλίμα είναι ξηρό και στις ταβέρνες θα βρείτε φρέσκο ψάρι. Τα ενοικιαζόμενα δωμάτια του ΓΙΑΜΑΛΑΚΗ ΓΙΑΝΝΗ σας προσφέρουν άνεση για μικρές και μεγάλες οικογένειες. Υπάρχει μεγάλη αυλή, κήπος με λουλούδια, ειδικές χώρες για το αυτοκίνητό σας. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

ΓΙΑΜΑΛΑΚΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ
Κερατόκαμπος τηλ. 0895 51280- 51328
Ιεράπετρα τηλ. 0842 28369- 23253

Σας περιμένουμε και καλά μέγανια.

ΠΙΠΙΤΣΑ ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΥ-ΑΣΛΑΝΟΓΛΟΥ

Πέθανε και κηδεύτηκε στην Αθήνα η Πίπιστα Μαρκοπούλου-Ασλάνογλου. Γεννήθηκε στην Αρδέα Έδεσσας το 1934 υπηρετούσε ως δασκάλα. Στην Νήσο του Έβρου, όπου γνωρίστηκε με το Γιάννη Μαρκοπούλο από τον Κρεββατά, αστυνομικό στο εκεί τμήμα και φοιτητή της Νομικής Σχολής του Πανεπιστημίου θεσσαλονίκης τότε. Παντρεύτηκε και απέκτησαν δύο παιδιά, τη Χρυσούλα και το Γιώργο.

Η γερμανοιταλική κατοχή τους βρήκε στην επαρχία μας κι έμειναν στην Κρεββατά. Η έντονη παρουσία του άνδρα της στην Εθνική Αντίσταση, αγάπησε κι αγαπήθηκε από τους Βιαννίτες που μαζί της, Στάθαικα δίπλα στον άνδρα της σ' όλες τις μετακοχικές περιπέτειές του, στη φυλακή, στην εξορία του στα ελληνικά νησιά και το εξωτερικό. Με ισόβεια κτηρολόγηση του συμπρωτάτος και της αρρώστιας, απόκτημα της πολύχρονης ταλαιπωρίας. Με καρτερικότητα υπέμεινε και τη δική της κλονισμένη υγεία στα τελευταία της χρόνια, που μόνο η φροντίδα και οι περιποιήσεις που έλαβε από την κόρη της την κρατούσαν στη ζωή. Υπόδειγμα δασκάλας, μητέρας, σύζυγου, Ελληνίδας αγωνίστριας. Η μνήμη της σ' όσους τη γνώρισαν θα 'ναι πάντα ζωντανή.

Στην κηδεία της παρευρέθηκαν γνωστοί και φίλοι. Από μέρους της επαρχίας μας την αποχαιρέτισε ο δικηγόρος Γρηγόρης Παπαμαστοράκης.

ΝΙΚΗ σ. Κ. ΤΑΚΤΙΚΑΚΗ

Στην ασφυκτική γεμάτη από συγγενείς, φίλους και γνωστούς εκκλησία έγινε η κηδεία της Νίκης σ. Κ. Τακτικάκη, που πέθανε ύστερ' από πολύμηνη ταλαιπωρία στα νοσοκομεία του Ηρακλείου και της Αθήνας.

Εκφωνήθηκαν πολλοί συγκινητικοί επικήδειοι. Ο κ. Πολυχρόνης Κονταξάκης, μεταξύ άλλων, είπε:

«Με πόνο ψυχής απερίγραπτο, σ' αυτή την πραγματική βιαννίτικη τραγωδία που προέβησε ο πρόωπος θάνατός σου, **παρμερίζω** τον προσωπικό οικογενειακό μας πόνο με το χαμό της αξέχαστης αδελφής μας... για να σου πω λίγα αποχαιρετιστήρια λόγια στο μεγάλο, παντοίο σου ταξίδι!»

Ποιος το φανταζότανε πέρσει «της Παναγίας» στην Αγ. Μονή, που ήσουν όλο κίνηση και ζωντάνια για να εξημερηθείς τους πολυπληθείς προσκυνητές, πως φέτος η ευγενική ψυχή σου θα κοιμηθεί από εκεί ψηλά τον αγιασμένο αυτόν τόπον; Ποιος μπορεί να παρηγορήσει σήμερα τον κουρασμένο βιοπαλαίωτη, σύζυγό σου, τον κουμπάρο Κωστή με θυσίες και βάσανα αλλά τιμημένα αυτό το ευλογημένο σπιτικό σας, που τα παρακλάδια του (τα καλά παιδιά σας) τιμούν σήμερα την παιδεία και τις θέσεις στην κοινωνία μας; Ποιος μπορεί να δώσει λίγα λόγια και παρηγοριά σ' αυτούς που σε αναβρέψανε (πεντάρφανο μωρό), σαν πραγματικοί γονείς σου, οι καλοί μας Σοφία και Χαρίλαος Πετράκης; Ποιος έχει το κουράγιο και τη δύναμη να παρηγορήσει τα αγαπημένα σου παιδιά που ο πόνο των ετών μεγάλο και η συντριβή τους ανυπόφορη, που πάσχισαν τόσους καιρούς και με όλα τα μέσα να σε κρατήσουν στη ζωή, αλλά μάταια; Εκείνα τα χαριτωμένα εγγονάκια σου, πως θα ξεχάσουν την καλή και στοργική γιαγιά τους; Τη μονάκριβή σου αδελφή, που κυριολεκτικά μας συγχαίρει με τους οδυρμούς της, ποιος θα την παρηγορήσει; Όπως και όλα τα μέλη της οικογένειάς σας, αδελφά, ανίψια κ.ά. των Τακτικάκηδων, που σύσσωμοι, περιλποί και συντετριμμένοι βρίσκονται δίπλα στο σκήνωμά σου και που με τόση εκτίμηση, λατρεία και αγάπη σε περιέβαλαν στη ζωή, αξέχαστη Νίκη;

Ας είναι αιώνια η ψυχή σου, αξέχαστη Νίκη.
Πολυχρόνης Μ. Κονταξάκης

Η ΠΟΠΗ ΡΑΠΤΟΠΟΥΛΟΥ ΜΑΣ ΓΡΑΦΕΙ

Με λόγια γεμάτα συγκίνηση, η Πόπη Ραπτοπούλου, σε γράμμα της προς τα Β.Ν., αναφέρει σε τρεις γυναίκες της Βιάννου που πέθαναν τον περασμένο μήνα.
- Την Πολύμνια Εμμ. Κονδυλάκη, με το μεγάλο πόνο που τη βασάνιζε πολλά χρόνια, ύστερ' από τον πρόωπο χαμό του μονάκριβου παιδιού τους Χαράλαμπου, γεωπόνου.
- Τη Μαρία Γεωργ. Κοτσιφάκη, που σκότωσαν τη μάνα της οι Γερμανοί με τις βόμβες που έπεσαν και χάλασαν το σπίτι τους τα 1941. Την παιδική, γεμάτη καλοσύνη μεγάλωσε και ταπεινόησε τα τρία της παιδιά.
- Τη Νίκη Κωστή Τακτικάκη, που έφυγε νέα, γεμάτη όνειρά και στη χαρά για την καλή αποκατάσταση των δύο της θυγατέρων.
Εκφράζει τα πιο θερμά της συλλυπητήρια στις οικογενείες τους.

ΕΝΙΣΧΥΣΕΙΣ ΣΤΑ Β.Ν.

Εμμανουήλ Δημητρίου 5.000 δρχ., Νίκος Μπιτσακάκης 5.000 δρχ., Παναγιώτης Σηφάκης 5.000, Πολυχρόνης Κονταξάκης 5.000, Πόπη Ραπτοπούλου 5.000, Μανώλης Παπαγιάννης 5.000, Χαράλαμπος Παπαδάκης 5.000 δρχ.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο στην Άνω Βιάννο 75,5 Μ² στον κεντρικό δρόμο. Πληροφ. τηλ. (0895) 22237, (01) 2631279.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Αγροτεμάχιο 6,5 στρεμμάτων στον Κερατόκαμπο 500 μ. από τη θάλασσα. Πληρ. τηλ. (01) 5141673, Κικάκη Ελένη.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ 1) Στη θέση "Τροχόλυται", εφέτος από την Άρση, αγρόκτημα 6 περίπου στρεμμάτων, 300 μ. από τη θάλασσα, κατάλληλο για οικόπεδο και για καλλιέργειες (πρώιμα κηπευτικά κλπ) 2) αγρόκτημα 40 περίπου στρεμμάτων στη θέση "Σκαμπερού" με πρόσψη 70 μ. στον επαρχιακό δρόμο μεταξύ Ηρώων (Αμρά) και Βιάννου, κατάλληλο για λατομείο, βενζινάδικο, κέντρο κτηνοτροφικής επιχείρησης κ.ά. Τηλ. (0895) 31469

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Άρση ημιτελής παραθεριστική κατοικία 70 μ², με φως, νερό και εξοπλισμένη κουζίνα. Τιμή 4.000.000 με μικρή ευκολία. Τηλ. (01) 2237744 ώρες 5-10 μ.μ. (Εμ. Σταυρακάκης).

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Οικόπεδο 6.500 τ.μ. στη θέση "Ληστών" (περιοχή Σκούρου) 300 μ. περίπου από τη θάλασσα Πλ. Τηλ. (01) 2516472 και (081) 230317

ΜΕΓΑΛΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ: ΠΩΛΕΙΤΑΙ λιόφυτο 4 στρεμμάτων που απέχει από τη θάλασσα 100 μ., κατάλληλο και για οικόπεδο, στη θέση "Αρμενόπετρα" στο Βαχουδιάνο γιάλο. Υπάρχει αυτοκινήτοδρόμος και νερό. Πληρ. στον ιδιοκτήτη που διαμένει μόνιμα στη Θεσσαλονίκη. Πνευματικάκη Μανώλη τηλ. (031) 824348 και στο Βαχό Αλεξάκη Σταύρο τηλ. (0895) 31527.

ΠΩΛΕΙΝΤΑΙ τα παρακάτω ακίνητα με ελαιόδεντρα.
1) Πατέλες, κορυφή, 66 μ.κρά + 15 μεγάλα (2.500.000)
2) Αριμάρη, 26 (300.000)
3) Σφακιά, επάνω μεριά, 140 (300.000)
4) Κερατόκαμπος, άνυδρο (οικόπεδο 600 μ.) 19 (1.500.000)
5) Κουραδί, 9 (350.000)
6) Μαυρικό, 5 (350.000)
Πληροφορίες 01/9015527 - 9010548

